

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году \*

№ 81 (9687) \*

ЧЕТВЕРГ, 7 июля 1988 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам \*

Цена 3 коп.

## ПЕРЕСТРОЙКЕ ШАГАТЬ ВПЕРЕД

### Решения партийной конференции имеют историческое значение для судеб страны

Четыре дня работала в Москве XIX Всесоюзная конференция КПСС. Четыре дня внимание миллионов было привлечено к Кремлевскому Дворцу съездов, где шел большой и, можно сказать, беспрецедентный по открытости, откровенности и большевистской прямоте партийный разговор о нашем настоящем и будущем, о том, как сделать необратимой развернувшуюся в стране по инициативе и под руководством партии революционную перестройку.

И это внимание, надежды и устремления, которые связывались с форумом советских коммунистов, оказались не напрасными. Конференция прошла в ленинском духе, на ней торжествовала высокая ответственность перед народом, перед революцией. Конечно, потребуется время, чтобы людям в полной мере осмыслить и содержание, и итоги проделанной на конференции работы, но и теперь уже совершенно ясно: в жизни партии и страны произошло событие, которое останется этапной вехой в деле перестройки. Уже теперь ясно: разработанные и принятые конференцией решения имеют огромное значение для судеб страны, являются неотъемлемой составной частью перемен и вместе с тем их мощным ускорителем.

Главный итог конференции, отметил М. С. Горбачев в заключительной речи, состоит в том, что по всем коренным вопросам, которые были предметом общепартийного, общенародного обсуждения на основе Тезисов ЦК КПСС, выработана программная политическая позиция.

Причем конференция не просто одобрила внесенные Центральным Комитетом предложения, но и во многом обогатила их живым опытом партийных организаций, трудовых коллективов. Выступления делегатов — рабочих и колхозников, ученых и деятелей культуры, руководителей предприятий и партийных работников — были проникнуты глубокой ответственностью за судьбу перестройки, вопросы ставились как никогда остро и принципиально. Дискуссия отразила саму политическую атмосферу, которая ныне утверждается в стране, раскрепощенность творческой мысли, уровень демократического развития, достигнутые за три с лишним года, прошедших после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС.

Главным вопросом, выне-

сенным на рассмотрение конференции, стала всеохватывающая демократизация жизни нашего общества, всемерное расширение фронта перестройки. Вдумаемся в сами названия принятых резолюций: «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки», «О демократизации советского общества и реформе политической системы», «О борьбе с бюрократизмом», «О межнациональных отношениях», «О гласности», «О правовой реформе». Наконец, резолюция «О некоторых неотложных мерах по практическому осуществлению реформы политической системы страны», которая как бы включает «пусковой механизм» реализации намеченных преобразований. Таким образом, охвачен по существу весь комплекс проблем, стоящих перед партией и страной.

В центр внимания конференции встал вопрос о новой роли партии как политического авангарда общества. В докладе и выступлениях делегатов, в принятых резолюциях проявилась твердая убежденность в том, что программа действий, выработанная XXVII съездом КПСС и обогащенная уже имеющимися опытом перестройки, сохраняет всю свою силу и располагает безусловной поддержкой народа, который принял политику перестройки и не допустит ее отката назад.

Да, на конференции прозвучало и немало критических замечаний, в том числе в адрес партийных органов, не исключая и высшие эшелоны в адрес отдельных работников. Более того, каждый может убедиться из публикаций в прессе материалов конференции: по накалу и остроте развернувшейся дискуссии у нас не было ничего похожего почти шесть десятилетий. Но сквозь все «оттенки», через все порой полярные доводы, аргументы, предложения страстно и требовательно звучало желание видеть нашу партию еще более сильной и сплоченной.

Конференция призвала к тому, чтобы не только по содержанию, но и по методам деятельности партия наша была в полной мере партией ленинского типа. Что это означает? Речь идет прежде всего о том, чтобы бесповоротно канули в прошлое командно-приказные методы, чтобы политика партии осуществлялась исключительно через организаторскую, кадровую, идеологическую работу, при стро-

жайшем соблюдении законов и демократических принципов общественной жизни.

Это означает также, что партийным организациям и их комитетам предстоит решительно покончить с практикой подмены и дублирования государственных органов, с диктатом над профсоюзами, комсомолом и другими общественными организациями, творческими союзами. И напрасны опасения иных, что в такой обстановке руководящая роль партии может ослабнуть. Ничего подобного! Оставаясь правящей, партия располагает, как было сказано на конференции, всеми необходимыми рычагами для осуществления своей руководящей роли. И главный из них — 20 миллионов коммунистов, через которых партия призвана проводить свой политический курс во всех сферах жизни общества.

В полный голос было заявлено на конференции о решимости продолжать и углублять радикальную экономическую реформу. Предпосылки для нее созданы решениями июньского (1987 г.) Пленума ЦК, законами о государственном предприятии, о кооперации. Вместе с тем опыт показывает, что на многих направлениях реформа пока буксирует, что сопротивление бюрократизма здесь далеко не сломлено, и, значит, предстоит основательно заняться доведением до конца работы по демонтажу механизмов торможения, приложить все силы для энергичного продвижения вперед.

Еще одна болевая точка, которой касались на конференции многие делегаты, — это решение продовольственной проблемы в стране. На первый план выдвинута задача сконцентрировать основные силы на этом важнейшем направлении. Уже теперь в эту сферу направлены по различным каналам дополнительные капитальные вложения и ресурсы, изысканы резервы. Важно все это по-настоящему освоить, пустить в дело. Всемерная помощь крестьянству, подъем села становятся сегодня нашим первостепенным долгом. И многое здесь можно и нужно сделать, не откладывая, уже в нынешней пятилетке.

На современном этапе, в условиях огромного влияния на все общественные процессы научно-технической революции, никакие проблемы не могут быть успешно решены без включения интеллектуального и морального потенциала народа. И

не случайно на конференции самые насущные вопросы политики и экономики обсуждались в тесной связи с духовной сферой, получали своего рода нравственное измерение, преломляясь в проблемах науки, образования, культуры. В разнообразии, а порой и столкновении различных точек зрения проявился тот отвергающий духовную монополию социалистический плорализм мнений, который утверждает партия в нашей общественной жизни. Плюрализм, исходная точка которого — человек, интересы народа, а главная цель — становление гуманистических ценностей социализма, обеспечение чистой нравственной атмосферы в обществе.

В этой связи первостепенное значение, естественно, приобретает и вопрос о гласности. Жизнь учит: чем больше правды, тем больше веры в начатое партией дело, в ее цели и идеалы. Без гласности нет демократии, нет социализма. Нашим средствам массовой информации предстоит еще энергичнее вести работу по расчистке всевозможных негативных явлений, поддержке живых ростков опыта, смелых, неординарных подходов и людей — настоящих героев перестройки. Вместе с тем гласность предполагает и высокую ответственность. Она несовместима с групповщиной, искажением фактов и сведением личных счетов. В выступлениях делегатов прозвучало требование избавляться от групповых и ведомственных амбиций и пристрастий, от претензий на монопольное владение истиной.

Дискуссия на конференции еще раз выявила необходимость воспитания высокой политической культуры, культуры критики, культуры товарищеской полемики, которой многим из нас, увы, еще сильно недостает. Она лишний раз показала также ошибочность и опасность спешенных, непродуманных импровизаций в политике, демагогических заклинаний, забегания вперед, администрирования, попыток действовать «революционными скачками». Скоропалительные «подгоняющие» лозунги перестройке противопоказаны в той же мере, что и промедление.

Итак, решения принятые, курс выверен. Вперед — серьезнейшая работа. Нельзя забывать, что в условиях демократизации, намеченного изменения функций партийных комитетов, формирования социалистического

правового государства серьезное испытание будет проходить и сам авторитет партии. Перестройка, реформа политической системы создают в обществе принципиально иную ситуацию. Руководящая роль партии, как и любого ее работника, в новой обстановке будет всемерно определяться уже не авторитетом звания или должности, как нередко было, не прежними заслугами, а тем реальным авторитетом, который предстоит каждый раз заново доказывать конкретными делами. А это означает, что в партии больше не может, не должно быть так называемого «пассива». Каждый коммунист, если он действительно достоин этого звания, призван стать борцом за перестройку, за революционное обновление общества. Это самый главный на-каз партийной конференции.

И, конечно же, борцом не на словах. Слишком часто наши решения, даже глубоко продуманные и хорошо проработанные, оставались по существу на бумаге, потому что затягивалась их реализация, засасывали их половинчатость, всевозможные бюрократические трясины. Ключ к успеху в том, чтобы решительно избавляться от застарелых недугов такого рода. Главное сейчас — смело и основательно, без раскачки браться за дело, решать конкретные задачи, не дожидаясь никаких дополнительных указов, инструкций и циркуляров. Надо строить всю жизнь партии в соответствии с принятыми резолюциями.

Именно в этом направлении призваны вести работу в массах делегаты конференции, вернувшиеся в свои родные коллективы, наш партийный, идеологический актив. Сам ход и итоги конференции, тысячи писем, поступающих в эти дни в редакцию, свидетельствуют: люди верят в перестройку, они требуют двигаться, не останавливаясь, вперед.

Будем же идти дальше, будем упорно работать над практической реализацией поставленных задач! Дорогу осиливает идущий. Через демократизацию, экономическую реформу и преобразование политической системы мы сделаем перестройку необратимой. Через революционное обновление мы придем к качественно новому состоянию нашего общества, социализм предстанет перед миром в своем новом, по-настоящему гуманном и демократическом облике.

(«Правда», 4 июля).

В бюро РК КПСС

## За нарушения Устава

Бюро районного комитета КПСС утвердило решения партийных организаций о наложении взысканий на коммунистов, допустивших нарушения Устава КПСС.

За управление машиной в нетрезвом состоянии и пребывание в медицинском вытрезвителе объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку инструктору спортивного клуба Геннадию Ефимовичу Иванову.

За непосещение партийных собраний, политзанятий такое же взыскание объявлено работнику универсального тorga Виктору Михайловичу Новикову.

Исключена из членов партии буфетчица треста общественного питания Валентина Анатольевна Дементьева, нарушающая правила советской торговли, за что была привлечена к уголовной ответственности.

За неуплату членских взносов и непосещение партийных собраний пенсионер колхоза «Урожай» Иван Тимофеевич Ильин исключен из членов партии. Также исключены из партии за систематическое употребление спиртных напитков и попадание в медвытрезвитель бывший работник хлебокомбината Мартын Ефимович Семенов и товарищ Е. П. Вог Алексей Викторович Хандашов, который на почве пьянства неоднократно нарушил партийную и производственную дисциплину.

## В клубе книголюбов

В конце июня состоялось очередное заседание клуба. Без малого два часа слушали собравшиеся Михаила Ефимовича Васильева, хранителя Свято-Троицкого монастыря и могилы А. С. Пушкина. Он рассказывал о значении Святых Гор в творческой судьбе поэта, сыгравших огромную роль в развитии его таланта. Пушкин написал здесь около ста лучших своих произведений.

Прекрасный Пушкинский заповедник, восстановленный ценой больших усилий, стал местом паломничества людей всего мира.

Рассказ хранителя музея увел присутствующих в парки заповедника. Они слушали отрывки стихов, написанных поэтом в Михайловском, мысленно прошли по аллее Керн, увидели неизменно гнездящихся в заповеднике аистов, которые покидали насиженное место лишь на годы войны.

Лектор напомнил собравшимся, что в работе по сохранению исторических памятников формируется нравственность подрастающего поколения, его интерес к родному краю. Он отметил относительно хороший порядок на Покровском кладбище нашего города, которое является своеобразным музеем Опочки, памятью о наших предках.

Выступавшие на заседании грустно заметили, что памятник XVIII века — дача Г. А. Потемкина — сильно запущен, и это является горьким укором опочанам за их равнодушие к памятникам старины.

А. ЕРМОЛАЕВА,  
член клуба.

В ЗАКОНЕ о трудовом коллективе нет никаких конкретных рекомендаций, методических разработок. Дело это совершенно новое, и вряд ли кто может поделиться с нами опытом.

Поэтому вопрос о создании трудового коллектива на нашем предприятии мы начали решать на партийном бюро. 13 января этого года собрались вместе и стали думать. Много разных предложений было даже по количественному составу совета. Предлагалось избрать от каждого участка по двадцати человек. Но в конце концов все согласились, что слишком большим совет быть не должен — это затруднит его работу, снизит мобильность. Остановились на числе тридцати.

В совет должны были войти представители от всех участков: котельного, цеха костроплит, основного производства, сырьевого двора, от детского сада и ясель и ИТР.

Было решено провести цеховые собрания на рабочих местах для обсуждения кандидатур в совет трудового коллектива. Каждый участок должен был сам определить наиболее достойных людей. Партийное бюро завода и администрация никакого давления на решения производственных участков не оказывали.

Потом было организовано общее собрание рабочего коллектива для окончательного определения состава совета. Собранию были представлены кандидатуры в совет, выдвинутые участниками.

К этим выборам рабочие нашего предприятия подошли серьезно. Кандидатуры рассматривались тщательно. И не во всем обще собрание согласилось с мнением производственных участков. Например, от цеха костроплит в совет безоговорочно прошел лишь один человек,

● В трудовых коллективах

## СОВЕТ НАЧАЛ РАБОТАТЬ

На предприятиях нашего города созданы и начинают работать советы трудовых коллективов. О том, как создавался такой совет на Опочецком льнозаводе, рассказывает секретарь партбюро этого предприятия, член совета трудового коллектива А. Н. АРТАМОНОВ.

а вторая кандидатура была заменена на Н. М. Михайлова, бригадира одной из смен этого участка.

Н. М. Михайлова на льнозаводе знают все. Его бригада часто занимает первое место в социалистическом соревновании в цехе. Она внесла немалый вклад в достижения своего производственного участка, за которые цех костроплит был награжден Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Кроме того, цех костроплит завоевал первенство в республиканском социалистическом соревновании и получил денежную премию.

О людях, которые вошли в состав совета трудового коллектива, можно рассказывать долго. Есть среди них и ветераны предприятия, но молодежи все же больше. Вот, например, В. И. Ляшов. Он работает машинистом котельной. Член партии, секретарь комсомольской организации, член бюро райкома ВЛКСМ. Молод еще и В. В. Петров — ведущий слесарь по КИПиА.

Вошли в совет и женщины. Среди них — бригадир В. К. Андреева. В прошлом году ее бригада также получила юбилейную грамоту

ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Председателем нашего совета трудового коллектива мы избрали директора льнозавода В. А. Петухова. Конечно, мнения по этому вопросу были разные, но победили следующие соображения: директор стоит во главе предприятия, обладает огромным опытом, вникает в дела всех производственных участков, и ему предпочтительнее быть и главой трудового коллектива предприятия.

Наш совет трудового коллектива находится все еще в периоде своего становления. И много сделать мы не успели. Но все же мы провели работу по распределению жилья. Разумеется, действовали совместно с гофкомом, комсомольской организацией администрации.

Завод получил в этом году тридцать квартир. По поводу их распределения было множество различных мнений, и очень нужно было соблюсти справедливость, порядок и очередь в распределении жилья. По-моему, нам это удалось.

Конечно, это было хоть и важное дело, но все же не главная наша задача. Совет трудового коллектива должен всемерно способствовать

в улучшению производственной деятельности предприятия. На нашем заводе идет модернизация, устанавливается новая техника, и многие члены совета являются непосредственными исполнителями этих работ.

За первое полугодие нам удалось сделать много. Установили сушилку для подсушки отходов трепания, куделеприготовительный агрегат по выработке короткого волокна, слоевомформирующий механизм на малярно-трепальной линии. Сейчас работники производственного объединения «Псковхимлегмаш» монтируют у нас линию по прессованию короткого волокна.

Поступила на завод новая малярная машина. Думаем установить ее в июле, в период капитального ремонта.

За годы, оставшиеся до конца пятилетки, предстоит заменить в цехе костроплит все импортное оборудование, которое проработало пятнадцать лет и сильно износилось за это время.

Сейчас разрабатывается также техническая документация по установлению в котельной льнозавода нового, четвертого котла.

Работа нам еще предстоит большая. Введение в строй новой техники позволит предприятию работать мощнее и качественнее. И большую помочь заводу в решении всего комплекса задач, связанных с модернизацией производства, сможет оказать наш совет трудового коллектива.

С начала этого года в нашей стране на предприятиях началось активное внедрение новых методов хозяйствования. Чтобы этот процесс шел успешно и дал ожидаемые результаты, необходимо, чтобы каждый работник предприятия осознал свою роль, свое значение в осуществлении радикальной экономической реформы.



**Литовская ССР.** Эугениус Липинскис, заведующего свинофермой агрогородового совхоза «Видмантай», на работе зовут академиком. Прозвище — шутливое, но и уважительное. Все знают о его серьезном отношении к делу, компетентности.

За три года, пока Эугениус возглавляет свиноферму, здесь достигли заметных успехов. Ежесуточные привесы каждого животного в среднем возросли до 600 граммов.

По специальности Эугениус — ветеринарный врач, закончил Литовскую ветеринарную академию. Еще в студенческие годы занялся проблемой кормления животных, а работа на ферме, помимо практического опыта, дает большой материал для научной работы. Эугениус успешно сдал кандидатский минимум. В Литовском НИИ животноводства и ветеринарии заинтересовались его идеями, и там он предполагает защитить диссертацию.

**НА СНИМКЕ:** на ферму привезли комбикорм. Э. Липинскис — слева. (Фотохроника ТАСС).

◆ Дорожить рабочей честью

## ЗАБОТЫ ДЕЛЯТ ПОПОЛАМ

КЕМ только не хотят стать сейчас мальчишки! А вот в пред- и послевоенные годы большинство из них мечтало о баранке автомашине, а самые смелые стремились в небеса — в летчики.

Хотел стать шофером и Анатолий Владимирович Баринов. Но тяжела была послевоенная жизнь, и поиному сложилась его судьба. Судьбой стал Опочецкий ремонтный завод.

Сюда он пришел в 1960 году, по совету своей жены Тамары Николаевны, которая к тому времени отработала на ремонтном заводе добрых десять лет. Она начинала здесь учиться токарному мастерству совсем молоденькой девушки, и к 1960 году была уже вполне квалифицированным токарем.

И пошли рука об руку по семейной и рабочей жизни супруги Бариновы — Анатолий Владимирович и Тамара Николаевна.

На предприятии о них идет добрая слава: и честны, и добродовольцы, и продукцию сдают с первого предъявления. Внимательно относятся к молодым рабочим, помогают им овладеть секретами мастерства.

Что пожелать нашей молодежи? — смеется Анатолий Владимирович. — Чтобы работали, как я! А то молодые ребята какие-то невнимательные пошли, небрежно относятся и к инструменту, и к материалу. Делал бы молодой рабочий

резцы сам — не ломал бы. А так портят и то, и другое. Главное — это относиться честно к труду. Не пьянствовать, не прогуливать. Трудом славен человек. Сейчас вот хорошо задумали: давать в школе рабочую профессию каждому парню, каждой девушке. Закончил школу — в руках дело. И не пойдет он слоняться руки в карманы и деньги у родителей выпрашивать, а придет к нам же, на завод. И ему хорошо, и родителям облегчение, и государству польза.

На ремонтном заводе работает сейчас и сын Бариновых — Михаил. Сюда он пришел два года назад, после службы в армии. Работает Михаил слесарем в автозаводе. С работой родителей Михаил познакомился, еще учился в школе. И она ему понравилась — какой мальчишка не любит возиться с железками, с металлом? Окончив восемь классов, пошел учиться в СПТУ-6, на практике работал вместе с родителями. Трудно пока загадывать, но очень хотелось бы, чтобы Михаил Баринов навсегда связал свою судьбу с ремонтным заводом. Так же, как и его родители.

Что толку бегать с места на место? — говорит Анатолий Владимирович. — Работа везде — одинаковая, везде надо работать добровольно.

Сыном Михаилом и дочерью Татьяной Анатолий Владимирович довolen.

Правда, дочь выбрала себе иную дорогу, но родители на нее не в обиде. Дети есть дети, их любят не за профессию. Как плакала Тамара Николаевна, когда уходил в армию Михаил. Уезжал служить далеко, в Германскую Демократическую Республику, артиллеристом. Родители переживали: чужая страна, на самой границе служит сын, а ну как что-нибудь случится? Но благополучно вернулся домой Михаил, и теперь Тамара Николаевна, Анатолий Владимирович и их сын могут вместе ходить на работу на ставший родным завод, хлопотать по хозяйству, ездить на рыбалку.

Михаил не только рыбак, но и охотник, — говорит Анатолий Владимирович. — Но выдающихся рыбаков и охотничих трофеев у нас с ним не было.

А домашние дела мы с женой делим пополам. В цехе вместе, и дома вместе. Мы уже старенькие, нам надо заботиться друг о друге, беречь друг друга. Вместе будем жизнь доживать. Вот и на дачу — там всегда много дела — вместе едим.

Словом, жизнью своей я доволен. А о смысле ее я никогда не думал. Зачем? Родился — живи, работай. Трудись и для себя, и для народа, для государства. Так и получается — я даю государству, а государство мне. Взаимно. И никто ни о ком не в обиде.

**М. ЯКОВЛЕВА.**

## Таковы надои молока

### СВЕДЕНИЯ

диспетчерской службы АПК о среднесуточных надоях молока на корову в колхозах и совхозах района на 5 июля 1988 года.

В первой графе — надой молока, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, в третьей — закуплено молока от населения в среднем на корову (в килограммах).

XXI партсъезд	10,7	-0,3	10,7
«Кр. Октябрь»	10,3	+0,2	8,6
«Кр. фронтовик»	10,3	-1,0	6,7
«Урожай»	10,1	+0,7	9,4
«Кр. Заречье»	10,0	+1,0	7,4
«Вперед»	10,0	-0,1	7,4
им. Микурина	9,8	+0,6	8,0
«Опочецкий»	9,7	—	5,7
«Духновский»	9,4	-0,8	4,3
«Организатор»	9,3	+0,6	8,0
«Большевик»	9,0	+0,7	7,6
«Заветы Ленина»	9,0	-0,5	6,8
им. Любимова	8,8	-0,9	8,7
«Салют»	8,7	+2,3	2,9
«Авангард»	8,7	-0,8	8,5
им. Жданова	7,7	-0,6	8,2
«Глубоковский»	6,6	-2,7	5,6
По району	9,5	—	7,0

В районе все более трудное положение складывается с производством и реализацией государству молока, закупом его из личных хозяйств. Хотя надой молока на корову в среднем остаётся на уровне прошлого года, его производство к этому же периоду заметно сократилось.

Только за отчетный день в колхозах и совхозах района недополучено 1873 килограмма молока. Государству за 4 июля реализовано 65922 килограмма молочной продукции, что на 4128 килограммов молока меньше прошлогоднего уровня.

Такое отставание — результат снижения во многих хозяйствах жирности молочного головья дойного стада, нарушений в организации летне-пастбищного содержания. Например, жирность молока с 3,54 процента в

прошлом году снизилась до 3,43 процента нынче.

Если не будет ликвидировано в ближайшее время столь большое отставание, то это может отрицательно сказаться и на выполнении районом — девятимесечного задания. С начала года государству продано сейчас на 128 тонн молока больше прошлогоднего, но это увеличение совсем незначительное и без роста продуктивности коров может быстро исчезнуть.

На отчетное число только в колхозах «Большевик», «Красное Заречье» и имени Микурина продают молока больше, чем год назад. Все остальные хозяйства минусуют. Особенно большое отставание в ежедневной реализации молока допускают работники молочнотоварных ферм совхоза «Духновский» (—1122 килограмма), колхозов имени Жданова (—703 килограмма), имени Любимова (—623 килограмма), совхоза «Красный фронтовик» (—610 килограммов). Не лучше положение дел и в совхозе «Глубоковский», колхозах «Заветы Ленина», «Урожай» и многих других хозяйствах.

Почти нет утешительных показателей и по закупке молока у населения. Государству с личных подворий продано за этот день 18553 килограмма молока, а это на 3901 килограмм меньше соответствующего периода прошлого года. Больше прошлогоднего молока на отчетный день закупили только в колхозах «Урожай», имени Любимова, «Красный Октябрь». А вот в совхозе «Духновский» только за день «минус» по закупке молока у населения составил 415 килограммов, свыше трехсот килограммов он наблюдается в совхозе «Организатор», колхозах имени Жданова, «XXI партсъезд».

Товарность молока в районе составляет 94 процента. Разделить гурт коров на

С наступлением летне-пастбищного периода продуктивность дойного стада повсеместно увеличилась. Пик в надоях молока приходится, как правило, на июнь, но в ряде хозяйств, несмотря на их увеличение, даже в этом месяце не добились желаемых результатов. Относится это и к совхозу «Духновский», где продуктивность коров весь июнь оставалась ниже прошлогоднего уровня, а ежедневно государству недопоставлялось около тонны продукции. Все это привело к тому, что план продажи молока за полугодие выполнен только на 90 процентов.

На НИЗКИЕ надои молока в хозяйстве склонились не столько объективные причины (погодные условия), сколько субъективные, которые заключаются в плохой организации летне-пастбищного содержания. Все дойное стадо размещено во фермах, и только коровы молочнотоварной фермы Духново находятся в летнем сре. Их здесь около двухсот голов. Уже это не может способствовать эффективному использованию пастбищ. А если учесть, что такое стадо выпасается всего на двадцати гектарах, то становится понятным, почему низка продуктивность.

Пастух А. В. Камсонов, который около тридцати лет пасет это стадо, рассказал, что на этих угодьях коровы пасутся уже не первый год и нынче пастбища превратились почти в дорогу. Выданные первоначально двадцать гектаров пастбищ иссякли на сено, а на отаву многолетних трав гонять стадо не разрешают, так как руководство совхоза планирует провести там второй яровой. Несколько надои молока поддерживаются за счет концентратов. Не плашрутся и зеленая подкормка, так как травы посевены были очень поздно. Правда, можно было бы, по словам пастуха, организовать под-

кормку за счет естественных трав, но для этого нет еще даже кормушек. Да и когда зеленая подкормка в прошлые годы подвозилась, недорого она так и гнила в ку-



Тридцать восемь лет трудится в животноводстве Валентина Егоровна Григорьева. Сейчас она работает свиняркой в совхозе «Красный фронтовик». Ветеран труда и сейчас в числе лучших жи-

вотноводов хозяйства. За добросовестную работу, высокие результаты Валентине Егоровне присвоено звание ударника коммунистического труда.

Фото Ю. Орлова.

### „Красному маяку“ отвечают

## Меры принятые, но...

В статье «По старым рецептам», опубликованной в газете 4 июня 1988 года в № 67, говорилось о многочисленных недочетах в организации пастбищного содержания скота у животноводов колхоза имени Жданова.

В редакцию пришел ответ на критическое выступление газеты за подпись секретаря партийной организации хозяйства В. И. Самоукина:

«Статья обсуждена на совместном заседании партбюро, специалистов и бригадиров. Отмеченные недостатки имели место.

Разделить гурт коров на

молочнотоварной ферме Белки пока нет возможности. Строительство летнего лагеря при ферме Белки предусмотрено в 1989 году с вводом долголетнего культурного пастбища.

На пастбище бригады Сырохнова вода имеется.

Вопросы состояния трудовой дисциплины будут рассмотрены на партсобрании в июле 1988 года.

За упущения в работе главный зоотехник В. В. Пуховикова и главный ветврач Г. П. Егоров строго предупреждены.

План продажи молока за первое полугодие выполнен.

многие из которых дают всего шесть и меньше килограммов молока в сутки. Не блещет надоями также передовая в хозяйстве молочнотоварная ферма Кошкино, четвертый год работающая на коллективном подряде. Продуктивность коров к прошлому году здесь упала нынче на три килограмма, что крайне волнует подрядный коллектив. Причин тому несколько. Двадцати четырех гектаров пастбищ, из которых шесть гектаров почти не пригодны для

директора В. А. Филиппова. Все доярки работают без выходных и отпусков, с апреля не проводились совещания с работниками животноводства, нет по совхозу соцсоревнования на летне-пастбищный период, а свои показатели работники этой и других ферм узнают только из районной газеты. Кроме того, механизация на ферме Кошкино почти отсутствует, помещение требует срочного ремонта. Животноводы рассказали, что на все их просьбы по улучшению положения дел на ферме директор совхоза В. А. Филиппов существенных мер не принимает, а всем «недовольным» в грубой форме предлагает увольняться из хозяйства.

С опаской говорили обо всем этом в подрядном коллективе, боялись, чтобы, как это случалось ранее, не вызвать гнев директора своими жалобами.

Много нерешенных еще вопросов в организации летне-пастбищного содержания скота в «Духновском». Об этом говорит и факт невыполнения полугодового плана продажи государству молока. Конечно, сказывается отсутствие в совхозе зоотехнической службы, но и без такой администрации, партийная организация, возглавляет которую А. П. Николаев, в состоянии принять конкретные меры для стабильного получения в летний период как высоких надоев молока, так и привесов животных. Только тогда можно рассчитывать на выполнение годовых плановых заданий и получение хозяйством прибыли.

В. КУЗЬМИН.

## Продукцию ферм — государству

### СВЕДЕНИЯ

районного отдела ЦСУ по продаже государству колхозами и совхозами района животноводческой продукции на 1 июля 1988 года.

В первой графе — продано молока, во второй — мяса (с учетом закупки у населения, в процентах к плану первого полугодия), в третьей — шерсти (в процентах к годовому заданию).

«Заветы Ленина»	119	114	X
«Кр. Октябрь»	115	146	32
«Авангард»	110	121	—
им. Микурина	109	147	138
им. Жданова	107	152	60
«Глубоковский»	107	140	X
«Кр. фронтовик»	107	135	X
«Большевик»	107	95	53
«Кр. Заречье»	105	118	102
«Вперед»	105	116	81
«Организатор»	103	116	58
«ХХI партсъезд»	102	131	94
«Салют»	102	113	X
«Опочецкий»	100	126	87
«Урожай»	99	111	52
им. Любимова	92	106	54
«Духновский»	90	106	39

По району 104 127 53

Закончилось первое полугодие. В целом по району животноводы завершили его неплохо. На маслосыродельный завод поступило с начала года 10660 тонн молока, что на 360 тонн больше предусмотренного планом. Немало закуплено его и от населения — 2571 тонна. Достигнуто также увеличение в реализации этой продукции к соответствующему периоду прошлого года. Оно составило 167 тонн, или 102 процента.

Весомый вклад в выполнение плановых заданий по реализации молока государству внесли коллективы молочнотоварных ферм колхозов «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», «Авангард», имени Микурина и других хозяйств.

Однако три хозяйства со своими заданиями не справились. Недостаточное внимание к молочному животноводству, нарушения в организации летне-пастбищного содержания в совхозе «Духновский» и колхозе имени Любимова привели к тому, что план первого полугодия в этих хозяйствах не выполнен соответственно на 67 и 47 тонн. По-видимому, в колхозе «Урожай» до последнего дня зоотехническая служба не имела точного расчета выполнения плана за шесть месяцев, поскольку своевременно необходимые меры принятые не были. В этом хозяйстве до завершения задания не хватило семь тонн продукции, что равно ежедневной сдаче молока.

Успешно справился наш район и с планом продажи государству мяса. Его приемные пункты сдано 2104 тонны при задании 1657 тонн, а к соответствующему периоду прошлого года поставки этой продукции возросли на 11 процентов. От населения закуплено 37 тонн мяса, что, конечно, говорит о недостаточной работе во многих хозяйствах по организации его закупки.

Отрадно, что все хозяйства района, кроме колхоза «Большевик», выполнили полугодовые планы. Многие добились значительного их перевыполнения. Была возможность успешно справиться с заданием и труженикам колхоза «Большевик», ведь здесь недопоставка мяса государству составила пять тонн.

## СЛАГАЕМЫЕ НИЗКОЙ ПРОДУКТИВНОСТИ

Чаще из-за того, что доярки ее не раздавали.

Значительно лучше положение с пастбищами на ферме Липовец. Их здесь в достатке, кроме естественных трав под выпасом находятся и часть сеянных, за пастбищ скота постоянный контроль осуществляется бригадиром З. В. Сорокина. Однако постоянно ниже прошлого года остаются надои молока и здесь.

Основными причинами этого старшая доярка В. А. Краснова назвала близкий запуск многих коров и плохую племенную работу со стадом. Много и высокопродуктивных коров с фермы было нынче сдано по болезни, а их место заняли 22 первотелки,

пастбибы, явно недостаточно для 90 голов скота, к тому же на них не была проведена нынче и подкормка минеральными удобрениями. Если год назад в дополнение коровам скармливались концентраты, а затем зеленая подкормка, то в этом году в июне концентрированные корма кончились в начале месяца. Не надеются работники фермы также и на зеленую подкормку, так как травы КИТ поселял очень поздно, только в начале июня.

Не способствует плодотворной работе и моральный климат коллектива. Люди до предела взвинчены бездеятельностью руководства совхоза и отношением



## ХОЗЯЙКА НА ЗАМЕТКУ

Сколько радости и наслаждений дарит нам лето. Походы в лес за ягодами и грибами, сбор плодов в саду и огороде... Ешьте их вволю, укрепляйте свое здоровье ценным витаминами, но не забывайте и о том, что лето скоротечно. Баночка же компота или варенья, припасенная заблаговременно, напомнит вам об этой чудесной поре.

Свежие плоды и ягоды, особенно клубника, земляника, черника, вкусны, если их подать к столу с сахаром, молоком или сливками. Можно использовать их и для приготовления сладких блюд.

### ЗЕМЛЯНИЧНЫЙ МУСС

Ягоды размять и протереть через мелкое сито. Оставшиеся выжимки положить в эмалированную кастрюлю, залить двумя стаканами горячей воды, вскипятить и процедить через сито. В полученный отвар положить сахарный песок и набухший в холодной воде желатин. Помешивая, довести до кипения. Затем сироп охладить, положить в него протертые ягоды и взбить сбивалкой или в миксере до образования пенистой массы. Разложить массу в формы и охладить.

На 1 стакан ягод: 3/4 стакана сахарного песка и 15 г желатина.

### ЧТОБЫ ВАРЕНЬЕ БЫЛО ВКУСНЫМ...

Варенье варят из всех плодов и ягод и даже из моркови, томатов, тыквы, одуванчиков, лепестков розы, ревеня, корок арбуза...

В нем содержится много органических кислот, минеральных солей и витаминов, главным образом витамина С и каротина (провитамина А).

Груши, персики, абрикосы землянику, клубнику, малину, крыжовник нужно варить пока они еще совсем не поспели, а сливы, вишни — созревшие. Сильно перезревшие ягоды и фрукты для варки впрок не годятся.

Посуда для приготовления варенья должна быть широкой (емкостью от 2 до 6 л). Лучше использовать тазы из меди, алюминия, нержавеющей стали. На каждый килограмм фруктов и ягод надо не менее 1 кг сахара. Варить варенье можно не только на сахаре, но и на меду (в том же количестве) или на сахаре с небольшим количеством патоки. Это предохраняет варенье от засахаривания.

Есть несколько способов варки варенья. Малину, клубнику, вишню без косточек засыпают сахарным песком, выделившийся при этом сок образует сироп. В большинстве случаев варку варенья начинают с приготовления сиропа. Для этого в посуду насыпают

необходимое количество сахара, наливают горячую воду (в количестве, указанном в рецептах) и варят на медленном огне до полного растворения сахара и закипания. Сняв сироп с огня, осторожно опускают в него ягоды и фрукты.

Можно первоначально использовать часть сиропа, а остальной добавлять во время выставивания между варками. Если плоды и ягоды подвернуты длительной варке, сок из них быстро перейдет в сироп, плоды сморщатся. Чтобы это не произошло, плоды и фрукты варят в несколько приемов.

При этом каждый раз кипятят несколько минут, а затем снимают с огня и оставляют на 5—8 часов для выставивания (срок этот можно увеличить, оставив сироп с ягодами на ночь).

При варке таз периодически надо встраивать, чтобы варенье не пригорело. Пенку рекомендуется снимать в конце (иначе она будет появляться без конца) ложкой или шумовкой из алюминия или нержавеющей стали. Готовому варенью дайте сильно закипеть и снимите остатки пены (после того, как ягоды оседут).

Очень важно правильно определить конец варки. К этому времени пэнка собирается в центре таза, а не расходится по краям, плоды и ягоды не всплывают, а равномерно распределяются в сиропе и становятся полупрозрачными. Капля сиропа на блюдце не расплывается. Если ее зажать между пальцами, то при быстром разъединении образуется тягучая нить.

Готовое варенье (остывшее) разливают в банки, закрывают крышками или пергаментной бумагой (веревочку надо намочить, высокнув, она плотно обтянет горлышко). Если есть возможность закатать с помощью закаточной машинки, то разливать варенье следует горячим в предварительно ошпаренные и высущенные банки. Хранят варенье в прохладном (10—15 градусов) месте. Более низкая температура приводит к его засахариванию.

## И. А. ШЕВКОПЛЯС



З июля 1988 года на 66-м году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончалась член КПСС с 1960 года, персональный пенсионер республиканского значения, заслуженный врач РСФСР Ираида Андреевна Шевкопляс.

Ираида Андреевна Шевкопляс родилась в 1923 году в г. Орджоникидзе Северо-Осетинской АССР. Трудовую деятельность начала с 1947 года. Работала врачом детских яслей, врачом детской консультации. С 1952 года работает в Опочече педиатром, заведующей детским отделением, с 1956 года районным педиатром, с 1958 года — заместителем главного врача по лечебной части центральной районной больницы, с 1969 года — главный врач ЦРБ, с 1980 года — врач по лечебной физкультуре районной больницы.

Ираида Андреевна Шевкопляс награждена медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, медалью «Ветеран труда».

На всех участках работы И. А. Шевкопляс отдавала все свои силы, опыт и знания.

Опочецкий райком КПСС и исполнком районного Совета народных депутатов глубоко скорбят по поводу смерти Шевкопляс Ираиды Андреевны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Светлая память об Ираиде Андреевне Шевкопляс всегда сохраняется в сердцах тех, кто с нею работал и знал ее.

по второй машине был убит ее шофер. В этот момент немцы опомнились и подняли стрельбу. Иван Михайлович выскочил на дорогу и побежал вдогонку за убегавшим в сторону деревни Языково фашистским солдатом. Я крикнул ему: «Куда же ты, сяди в тебя целился другой немец!». Иван Михайлович пригнулся, пуля пролетела мимо. А мы с другими партизанами забрались в уцелевшую машину, взяли продукты и ушли в лес.

В этой короткой схватке было убито шесть фашистских солдат, двое ранено, одна автомашинка сожжена, вторая после изъятия продуктов взорвана.

Наш взвод с успехом выполнил порученное ему задание.

К. ПЕТРОВ,  
ветеран войны и труда.  
д. Барсаново.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 ИЮЛЯ,  
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Концерт. 9.00 — Фильм — детям. «Дымка». 10.05 — Новости. 10.15—11.15 — Очевидное — невероятное. 15.30 — Новости. 15.45 — Музыкальная сокровищница. 16.45 — Программа Курской студии телевидения. 17.35 — Новости. 17.40 — Здравствуй, музыка! 18.25 — Мультифильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Действующие лица. 19.55 — «Резонанс». Диалог во имя мира и сотрудничества. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Балет, балет». 22.55—00.15 — Камера смотрит в мир. По окончании — Сегодня в мире.

Вторая программа.

13.55—14.30 — Дневной сеанс повторного телефильма. «Трехбонные ночи в Самаре». 2-я серия. 18.00 — Новости. 18.10 — Клуб путешественников. 19.10 — Премьера телефильма «Нам 20 лет». 19.30 — Ритмическая гимнастика. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Легкая атлетика. Чемпионат СССР. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки.

В Себежском районе управлении сократились сроки исполнения заказов на изготовление мозаичных памятников до одного месяца. Телефон для справок 96-391.

### ОПОЧЕЦКОЕ СПТУ-6 ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1988 год  
по специальностям:  
каменщик, монтажник,  
печник;  
маляр (строительный),  
штукатур.

Срок обучения два года.  
Газоэлектросварщик с правом вождения автомобиля;  
электромонтер с правом вождения автомобиля;  
швея-мотористка;  
монтажница аппаратуры проводной связи;  
кинемеханик.

Принимаются учащиеся с образованием 8 классов.

Срок обучения три года.  
Мастер сельского строительства;

газоэлектросварщик.

Срок обучения 10—12 месяцев.

Заявления принимаются в училище по адресу: г. Опочка, Советская площадь, 4, телефоны 9-23-40, 9-24-02.

К заявлению прилагаются: документ об образовании, медицинская справка по форме 086-у,

4 фотографии (3x4 см), свидетельство о рождении.

Зачисление учащихся после собеседования с 1 сентября 1988 года.

4—2.

21.50 — З-й Всесоюзный телеконкурс молодых исполнителей советской эстрадной песни «Юрмала-88».

8 ИЮЛЯ,  
ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультифильм. 9.30 — Действующие лица. 10.15 — Новости. 10.25—10.50 — Русские народные песни. 15.30 — Новости. 15.35 — «Портрет современника». Документальный фильм. 16.15 — Премьера фильма-концерта «Она». 16.35 — Новости. 16.40 — Программа Турменского телевидения. 17.45 — Отчего и почему. 18.15 — «Наука: теория, эксперимент, практика». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Торжественное закрытие фестиваля Индии в СССР. Совместное советско-индийский гала-представление. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Премьера телефильма «Мы не чудаки». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 22.25—23.55 — «Взгляд».

Вторая программа.

18.55 — Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр» — «Зенит». В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!». 20.50 — Премьера телефильма «Мы не чудаки». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Биография для прокурора». 22.50 — Баскетбол. Олимпийский отборочный турнир.

Школе-интернату для детей-сирот

ТРЕБУЮТСЯ

шеф-повар, повар, рабочие кухни, медсестры, уборщики.

За направлениями обращаться в бюро по труду.

8-1.

Продается мотоцикл МТ-1036 «Днепр» (пробег 5 тысяч километров). Обращаться: ул. Вереговая, 12.

### КИНО

#### «МАЯК»

7—9 июля  
«ГДЕ НАХОДИТСЯ НОФЕЛЕТ»

Начало в 17, 19, 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

#### 7—8 июля

«К СОКРОВИЩАМ АВИАКАТАСТРОФЫ»  
Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

Прием объявлений в газете «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, телефон 9-29-36.

За редактора Н. С. ПАВЛОВА.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 91707, корреспондента — организатор радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 9161 зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственный секретарь — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 9192 типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1937. Тираж 827